

開放文學 – 神鬼仙俠 – 升仙傳 第二十九回 韓駙馬花園試寶 風如虎軍前立功

話說韓生言道：「公主所慮雖善，豈知我昨日交與公主的那個葫蘆是件至寶，兵書戰策精兵猛將裡邊全有，若要不信，取來當面試看。」公主聽說，叫宮娥把葫蘆取來交與韓生，韓生接將過來揭蓋一看，還是空空的一個葫蘆，心中想道：濟兄長之言原來不假，待我祝贊一番看是如何。想罷，將葫蘆兩手舉定，暗暗的祝道：「神仙，濟仁兄賜我這個葫蘆，曾許我拜王封侯；今有敵兵外患，烏衣國王拜小弟為帥，寶貝果有靈驗，賜我兵書一卷。」祝罷，葫蘆口兒朝下往外一倒，喇的聲倒出一卷來，拾起一看，面上寫著：天字第一卷兵書。韓生說：「有一卷必還有二卷三卷。」復連倒了兩倒，果然又有兩卷，乃是地字人字二三卷兵書，韓生依次揭開看了一遍，天字號乃安營下寨，地字號乃聞隱埋伏，人字號乃攻城略敵，其法滿詳。韓生看罷心中大喜，說：「公主，你說我一個寒儒不曉的兵書戰策，豈知寶貝裡邊件件皆全，內中還有許多的妙處，同我到後花園內，待我試與你看。」言罷同到花園，韓生叫宮官取來黃豆一升裝在葫蘆裡邊，雙手捧定，暗暗的祝贊了一回，往外一摔，摔出了無數的人馬，旗分五色，在五方站住。當先還有一員大將，黑盔黑甲，豹頭環眼滿部虎鬚，面如鍋底一般，坐下黑馬，手中使長槍，那一團的殺氣令人可怕。韓生向公主言：「你方愁著無有勇兵強將，這些人馬可不弱麼？」

公主見問連聲稱妙。韓生向台下問道：「將軍貴姓高名？仙居何處？」那將說：「末將姓風，名如虎，綽號猛先鋒，乃槐西沙板窩人氏。」韓生聽畢滿心歡喜，說：「好一個猛先鋒，我就封你總領先鋒之職，領定人馬在教場伺候。」風如虎答應一聲，帥領人馬往教場而去。公主見了喜的眉開眼笑說：「駙馬，此去定然成功。但只一件，既為元帥，必須有副披掛才好。」

韓生說：「有何難哉。」從葫蘆中倒出來金盔、金甲、帥帶寶劍，件件皆全。韓生披掛起來，公主甚是歡喜，吩咐宮娥看酒，與韓生餞行，韓生飲了三杯，辭別公主，來在前廳上，上馬出府，來至教場，同風如虎領定人馬出了北門，直撲黃營而來。

且說馬大妻正要領兵罵陣，忽見從城內出來無數兵馬，為首兩員大將。馬大妻用聲招呼說：「來將休要往前使馬，有你帥爺在此。」韓生聽見有人招呼，抬頭一看說：「黃面賊莫非就是馬大妻麼？」馬大妻說：「怎敢言你帥爺尊名，爾等為誰，通上名來。」韓生說：「吾乃烏衣國王新招的駙馬姓韓，雙名慶雲，原來是中國安慶府的飽學秀才，今因爾等張狂，國王拜我為帥，領兵前來擒你。」馬大妻聽罷微微冷笑說：「可見是你國中無人，用你這無能之人為帥，我勸你早些回去，叫你岳父快寫降表；如若遲延，打破城池，公主就成了我的人。」韓生聽了氣衝鬥牛，說：「猛先鋒，與我捉這反賊。」先鋒聞言挺槍出馬，和馬大妻殺在一處，風如虎乃仙家點化，槍法精奇。馬大妻招架不住，敗陣而逃。韓生一見傳令往下追趕。趕至一道河邊，馬大妻見無船隻，甚是驚慌，忽然從柳陰下過來兩個學生，把手中玩的桃棍劈成一隻席長筏，將黃衣人馬渡將過去，韓生趕到跟前，二生已將席筏看不清了。韓生一見不由的怒從心起，說：「猛先鋒，與我將此二生拿住。」

兩個學生聽見這話，自己走到元帥馬前說：「貴人請了，我二人並無得罪之處，為何要拿我們？」韓生一聲斷喝：「好一個撒野的頑童，為什麼私通外國，把反叛人馬渡過河去，你二人姓氏名誰，報將上來。」二生說：「貴人息怒，我二人乃弟兄二人，哥哥米郊，我名米祁。一生好善，時常編筏渡人，只因一點陰功，同榜中了狀元、亞元。今見他們正在危急之際，忽然起了一點善念，所以渡他們過去。」韓生說：「既然如此，可將我的人馬渡過河去，將功折罪。」二生聞言微微冷笑，說：「我們渡的全是真正生靈，以元帥這戲法中的兵將，不過哄迷愚人。若要過河，還從你懷內搜尋。元帥回頭，又有兩個後生來了。」哄的韓生回頭一看，及至扭過臉來，二生蹤影不見。

韓生想道：二生來無蹤去無影，必是兩個神仙。他說要過此河還在你懷內搜尋，我想懷中惟有一個葫蘆，這葫蘆可以渡的人麼？想罷取出葫蘆往水中一撒，搖搖飄飄，就如一隻大船一般，韓生一見滿心歡喜，催促人馬齊上葫蘆，渡河登岸，往前追了一會，密樹層層，難尋去路。猛先鋒圈回馬來，說：「元帥，前面山高樹密路徑難辨，乞元帥定奪。」韓生怒道：「過山開路，遇水成橋，乃是先鋒的職分，雖有高山，豈無路徑？與我催兵追趕！」風如虎答應一聲，往前又趕。

越嶺爬山剛剛尋著一條蚰蜒小道，忽聽的一聲炮響，伏兵齊起，火槍火箭四處齊發，霎時之間樹木皆著，燒的三軍無處逃命，嚇的韓生膽烈魂飛，幾乎把夢驚醒，忽然想起寶貝葫蘆，連忙從懷內掏出，兩手捧定說：「濟兄在上，小弟今日有難，快來救救。」祝罷，只見從葫蘆之中黑雲上升，一聲雷響，一陣大雨將火息滅，韓生心中大樂，吩咐人馬又往前追，追了一夜，並無賊兵的蹤影，忽然遇著個行路客人，問了一問，說是馬大妻只因損兵折將不敢回國，指望槐四求救，偶然遇見一陣暴雨，山水大發，連兵帶將俱淹死了。韓生聽了這話好不歡喜，忽又想了一計，吩咐大小三軍換上黃衣國的旗幟，等到天晚，將黃衣國城門詐開，到在皇宮內院殺了一個乾淨。韓生滅了黃衣國，差人報知烏衣國王，國王批下旨意，送蘭英公主至槐比城中同駙馬掌理江山，韓生接了這道旨意，又見了公主，那一等的歡喜非同尋常。過了二日，正然大宴群臣慶賀太平，忽然間大水滾進朝門，樓台殿閣一霎時成了汪洋大海，韓生被水淹著堪堪更死，大叫了一聲，猛然驚醒，翻身坐起來把眼擦了一擦，還是在槐陰樹下，又看了看天上浮雲未散，遍地甘雨，身上的衣服皆已淋濕，細想夢中的景況，歷歷可見。